



# 软暴力讨债，妄想逃避警方打击

## —恶势力团伙13名成员获刑

5月27日，常州警方通报打黑除恶专项行动进展情况。据悉，经过半年多的连续奋战，常州钟楼警方成功打掉了以施某申为首的恶势力犯罪集团。这个施某申开了家讨债公司，广发广告帮人讨债。他讨债的手法是软暴力要债，债务人要去上班，他们就在债务人单位门口“打地铺”，债务人吃饭、睡觉、买东西，甚至打电话都有一群人跟着，令债务人无法正常生活和工作，只得乖乖还债。

常荆轩 葛小林

### 开讨债公司软暴力讨债

现代快报记者从常州钟楼警方获悉，2018年5月2日，五星派出所接到市民陆某报警称，她被一伙陌生人逼债，她走到哪里，那伙陌生人就跟到哪里，还被限制了人身自由。

接警后，民警赶到现场将陆某解救。民警调查发现，这伙讨债人的老板是一个叫施某申的男子。警方对近两年来数万条报警记录逐条查看，逐渐挖出施某申在钟楼区寻衅滋事、非法拘禁等8条涉案线索。

2015年1月20日，施某申因开设赌场罪、非法拘禁罪被判处有期徒刑1年3个月。入狱后，施某申和狱友交流时，才知道自己吃了不懂法的亏。因为暴力要债、非法拘禁是很容易出事的，但是如果采取软暴力要债，在非法拘禁上做些“文章”，警方很有可能因为民事债务纠纷而无法处理！

于是，出狱后的施某申纠集了一帮狱友和无业老乡等，开始进行“软暴力要债”。他们坚决不打债务

人，而且在非法拘禁他人前，逼着对方写下“自愿书”，内容大致是：“我因欠债自愿住在宾馆内，期间不躲避债务问题，会想办法还清债务。”

虽然表面上是自愿，但债务人实际上毫无自由可言，债务人要去上班，他们就在债务人单位门口“打地铺”。债务人吃饭、睡觉、买东西、打电话都有人“陪”，令债务人无法正常生活和工作，只得乖乖还债。

利用这种软暴力要债法，施某申妄想既能讨债成功，又能规避法律法规逃避警方打击。2016年5月，他索性开了家公司，以“夜鹰追债”名义广发名片，甚至在互联网上打广告，接受他人雇佣，追讨与其无关的债务，逐渐形成以施某申为首的较为固定的恶势力犯罪团伙。

### 13名恶势力团伙成员被判刑

随着最高人民法院和最高人民检察院对黑恶势力团伙犯罪有了明确的鉴定和办案指导意见，常

州警方开始对此恶势力集团进行突破，钟楼警方成功将施某申抓获。

在得知施某申被抓后，韩某、牛某运主动到公安机关投案自首。其他犯罪成员纷纷潜逃。经过研判分析，2018年8月上旬，专案组民警奔赴安徽阜南、江苏宿迁、徐州等地开展集中收网行动，经过10天的奔波，成功抓获涉恶犯罪集团成员余某辉、徐某军等10名团伙成员。至此，施某申恶势力犯罪集团13名成员全部归案。

经查，2017年7月至2018年5月，该团伙先后多次采用聚众造势、围堵拦截、轮流盯守、贴身式拘禁等手段给多名被害人施加心理压力，向被害人索要与其无关的债务，从中获取佣金，严重干扰他人正常工作与生活，给被害人心理造成极大恐慌，扰乱了社会秩序。

2018年12月底，常州市钟楼区人民法院依法公开宣判，对以施某申为首的13名恶势力团伙成员分别判处7个月到5年3个月不等的有期徒刑。

## 全国自强模范给毕业生上最后一节课

5月24日，“全国自强模范”、常州一加爱心社社长王德林走进常州工业职业技术学院，给现场的毕业生上在最后一节课——志愿活动访谈。

在5月16日召开的第六次全国自强模范暨助残先进表彰大会上，王德林作为常州市唯一代表，荣获“全国自强模范”称号。王德林7岁因车祸导致高位瘫痪，左肾、脾脏和大半个肝脏被切除。1999年，王德林创办了常州首个民间志愿者组织——“一加爱心社”，他通过一部电话，帮助求助者10万多人次，个人志愿服务时间达到70000小时，用自己身残志

坚的精神，吸引了来自全国各地的10000多名志愿者。

为了更好地提升德育工作，在理论深度上开展专项研究，常州工业职业技术学院策划成立了“王德林德育工作室”，特聘王德林担任德育工作室顾问，指导德育工作室开展各项活动。王德林德育工作室树典型、立榜样、重实践、传爱心，将志愿服务精神上升至德育层面。常州工业学院将德育工作融入日常教学与学校文化建设中，在“实践育人”与“文化育人”双翼培育体系下，推动学生获得更全面、更深入的发展。

凌烨丽 戎琳燕 陆文杰

## 长深高速曹山互通预计8月通车



曹山互通C匝道跨高速桥梁架梁设现场 张国芳 摄

5月25日，随着庞大的架梁机缓缓移动，长深高速江苏溧阳曹山互通C匝道跨高速桥最后一联长35米、重128吨混凝土预制箱梁平稳、准确地安装在了支座上，标志着该桥梁全部箱梁架设完成。

据悉，该项目位于溧阳市上兴镇，是连接宁杭高速公路、省道341及规划省道456的一个重要互通，是江苏溧阳境内第5个高速互通，总

投资约1.5亿元。按照目前的进展情况，主体工程将于7月底基本结束，8月份有望完成所有工程。

该互通的建成通车，将较好地实现客运枢纽与高速公路的快捷沟通，满足溧阳西北部、曹山旅游区等区域的对外便捷出行的需求，对改善溧阳西北部地区的出行条件等具有重要的意义。

张国芳 葛小林

## 为迎接儿童节和端午节，三单位联合“送温暖”福利院里庆10周岁“生日”

为迎接六一儿童节，5月27日，常州市第二巡察组党支部、常州市第二实验小学党支部共同走进常州市福利院，与福利院内的老人、孩子们欢聚一堂，共同举办“爱让我们在一起——迎六一、送温暖”活动，参加活动的二实小孩子们也过了一个难忘的10周岁集体生日。

韩崑涛 徐源 刘国庆

孩子们在常州市福利院给老人们表演 刘国庆 摄



### 让孩子学会感恩和关爱

当天的活动由常州市第二巡察组党支部、常州市第二实验小学党支部和常州市福利院党支部共同主办。活动在欢乐的儿童剧《狼和小羊》中开场，整场活动共分为《诚信篇》《祖国篇》《未来篇》三个篇章进行。

对二实小三(4)班的孩子们来说，这不仅仅只是一次演出，更是一份特殊的10周岁“生日礼”。班主任郁丽艳老师告诉记者，每年学校都会给三年级的学生过一次集体10岁生日，今年5月初，在学校的“生日周”结束之后，每个班级还着手另外开展个性化活动。在以往，

这类活动基本上都在校内，这次他们班级选择了到常州市福利院“送温暖”，让孩子们不仅知道要感恩父母，还要感恩社会，懂得关爱老人。

“六一是孩子们的节日，把孩子们带到福利院里，和老人一起过节，意义不同以往。”二实小副校长朱丽萍说，当天每个孩子都精心准备了手工礼物送给老人们。

### 让老人晚年生活更丰富

常州市福利院的青少年也准备了手语表演《感恩的心》，该院一支由八九十岁老人自发组建的银龄歌唱小组，当天也为大家表演了合唱《没有共产党就没有新中国》

《打靶归来》等节目。

常州市福利院相关负责人介绍，在过去的一年里，福利院为给老人提供优质的服务，积极创建常福颐养园的养老标准化工作，同时，为进一步满足服务对象多样性的需求，添置各类文娱活动设施，积极组织各类社工活动，与许多爱心团体、单位形成长期合作，积极探索“引进来”“走出去”的新模式，让老人的晚年生活更加丰富。

市委第二巡察组党支部副书记孙惠告诉记者，在开展日常巡查工作之余，党支部也会开展助老、助残等服务，这次，党支部走进福利院，和孩子们一起陪老人过节，同时也一起迎接即将到来的端午节。

## H3路、H4路火炬路路段临时调整

因火炬路(广电路一定安路)改造工程施工，该路段将实行交通管制。受此影响，常州公交对H3路、H4路公交线路作临时调整。

具体调整为H3路(H4路)：由淹城公交枢纽始发，按原线行驶至火炬路定安路路口后，临时调整行驶定安路、星火路、广电路，至广电路火炬路路口后，恢复原行驶线路至淹城公交枢纽。撤消火炬路(定安路—广电路)行驶路段，同步撤消“火炬路定安路(南行)”停靠站、“火炬路广电路(北行)”停靠站。临时调整行驶路段增设“十里新村

(西行)”停靠站。

目前，常州有215路、216路、256路3条毗连公交线。为方便镇江吕城镇与常州市的相互交流，常州公交将于5月28日起优化调整34路，使得34路成为常州第4条毗连公交线。

今后，34路由奔牛火车站始发，经金牛路、常丹公路，至公交吕城首末站返回。沿途停靠万家富酒店、建新粮机厂、九里小学、孟九桥、九里、九里卫生院、九里农场、正大油厂、奔牛金联村、吕城庄家塘、吕城姜家村等站。 杭汉军 葛小林

## 常州机场“遗失物品招领平台”上线

5月27日，常州国际机场“遗失物品招领平台”正式上线启用。据悉，该平台实现了对遗失物品随时可报、失物者随时可查，最大限度提升了失物找回率。

记者了解到，对于拾获遗失物品，常州机场地面服务部将在当日通过该平台及时发布信息，以便失主及早掌握失物的相关信息。旅客如要查询自己在常州机场的遗失物品，只需关注“常州国际机场”公

众号，点击最下端“旅客服务”栏目进入“失物招领”菜单便可登录该平台，查询遗失物品的信息。旅客如发现匹配的疑似物品，可以拨打0519-83256245与常州机场问询处进行核对，确认无误后，可到现场领取，如需他人代领，带好相关证明即可。考虑到外地旅客不方便来现场领取的实际困难，常州机场地面服务部将提供邮寄服务。

机场宣 葛小林